

網民籲制裁菲官員 中使館：非選項

本報訊：中國駐菲律賓大使館週日在一份聲明中表示，對那些經常批評中國外交官並與之進行「口水戰」的菲律賓官員實施制裁並非一個選項。

大使館表示，此舉是為了回應對其貼文的評論，這些評論建議實施制裁，例如禁止菲律賓立法者及其家人進入中國、凍結他們在中國可能擁有的財產，或指示中國公民和

機構不與他們進行商業往來。

大使館表示：「這不是我們的選項。至少現在不是。這是一場辯論。他們有表達觀點的自由，我們也有回應的自由。」

「任何人都不應被噤聲。外交是基於對等原則。言辭對言辭，行動對行動。」

本月早些時候，巴拉望省卡拉延鎮（Kalayaan, Palawan）的鎮議會宣布并泉大

使為不受歡迎人物。對此，大使館表示，參與該決議的16名地方官員被禁止進入中國大陸、香港和澳門。

兩國官員之間的「口水戰」上個月加劇，此前中國大使館表示，已就菲律賓海岸警衛隊西菲律賓海發言人傑·塔列拉（Jay Tarriela）在社交媒體上「攻擊和抹黑中國領導人」提出抗議，稱此舉相當於「政治挑

釁」。對此，塔列拉反駁稱，該抗議是「試圖轉移核心問題：中國在西菲律賓海屢次採取的侵略性和非法行為。」

這導致參議院通過一項決議，譴責中國官員針對菲律賓當局在西菲律賓海問題上的言論。大使館批評了該決議，並強調透過聲明、決議或「無休止的」投訴向中國施壓不會奏效。

杜特地確認指控程序 將於2月23日開始

本報訊：位於荷蘭海牙的國際刑事法院針對前總統杜特地（Rodrigo Duterte）案件的確認指控聽證會，將於2月23日開始。

根據國際刑事法院網站資訊，確認指控聽證會將在海牙當地時間上午10點至下午3點（菲律賓時間下午5點至晚上10點），於第一預審分庭的第一法庭舉行。

後續聽證會將於2月24日（星期二）、26日（星期四）和27日（星期五）舉行。

檢方、辯方以及受害者的律師將向法官闡述他們的論點。

他們的口頭陳述分配時間如下：

——檢方：開場陳述30分鐘，實質陳述2小時30分鐘，結案陳詞30分鐘

——受害者共同法律代表：開場陳述30分鐘，實質陳述1小時30分鐘，結案陳詞30分鐘

——辯方：開場陳述30分鐘，實質陳述3小時30分鐘，結案陳詞30分鐘

國際刑事法院表示，視程序進展情況，時間表可能按需變更。

聽證會可透過國際刑事法院網站、臉書和YouTube在線觀看，有30分鐘的延遲。

國際刑事法院表示：「確認指控聽證會的目的，是確定是否有足夠證據確立實質理由，相信該人士犯下了被指控的各項罪行。」

它補充說：「如果一項或多項指控得到確認，案件將移交審判分庭，由其進行後續階段的程序：審判。」

與此同時，預審分庭將2月16日設定為提交與前總統案件相關的論點、反對意見和評論的最後期限。

杜特地目前被羈押在海牙斯海弗寧恩的國際刑事法院拘留中心，他被控在其擔任達沃市市長及菲律賓總統期間，其政府發動的反毒戰爭導致殺戮，涉及危害人類罪。

國際刑事法院最近將參議員羅納德·「石頭」黎拉羅薩（Ronald "Bato" dela Rosa）和蒙·吳（Bong Go）；前菲國警總監文森特·達瑙（Vicente Danao）、卡米洛·卡斯柯蘭（Camilo Cascolan）、奧斯卡·亞播耶地（Oscar Albayalde）和伊西德羅·拉佩尼亞（Isidro Lapeña）；前國家調查局局長但丁·吉蘭（Dante Gierran）；前司法部長維塔利亞諾·亞義禮二世（Vitaliano Aguirre II）；以及菲國警的其他成員和高階官員，列為杜特地涉嫌透過「包括謀殺在內的暴力犯罪」來「剷除所謂罪犯」的「共同計畫」中的「共同犯罪者」。蒙·吳週六對此指控提出異議，稱國際刑事法院的文件「毫無根據」且「不公平」。亞義禮否認參與杜特地備受爭議的反毒戰爭中涉嫌的法外殺戮。

卡斯柯蘭已於2023年11月24日逝世。



圖為澳洲皇家海軍圖文巴號2月13日至16日訪問蘇比克灣進行友好訪問，並深化雙邊防務合作。

澳軍艦抵菲深化雙邊防務合作

本報訊：菲海軍在2月13日至16日於三描禮士省（Zambales）蘇比克（Subic）海軍作戰基地進行的圖文巴號（HMAS Toowoomba）港口訪問期間，持續加強與澳洲皇家海軍的夥伴關係。

這艘澳洲軍艦抵達蘇比克港里維拉碼頭（Rivera Wharf）時，獲得了到訪歡迎儀式。由菲律賓艦隊特別勤務辦公室主任馬龍·帕卡·阿納斯（Marlon A. Paca-Anas）指揮官率領的菲海軍代表團，正式接待了該艦及其船員。

訪問期間，該艦指揮官艾麗西亞·哈里森（Alicia Harrison）指揮官會見了菲律賓艦隊司令小喬·安東尼·奧爾貝（Joe Anthony C. Orbe

Jr.）少將。他們的討論聚焦於拓展海上合作。此次港口訪問的一個關鍵亮點是在圖文巴號上舉行的一系列專家交流活動。菲律賓艦隊人員參與了聚焦於海上補給及適航性的專門研討會。與此同時，適航性訓練則提升了船舶安全、維護標準與作戰準備狀態。

這些交流使兩國海軍能夠分享最佳實踐、協調程序，並加強在實際行動中有效協同作戰的能力。此項交流亦有助於為澳大利亞主辦的規模最大的多邊海上演習之一——卡卡杜（Kakadu）演習做準備。

卡卡杜演習匯集了來自印度洋-太平洋地區各國的海軍，進行海上安全行動、人道主義援助與災難應對、水面與空中作戰演練以及海上攔截行動等協調訓練。透過參與與卡卡杜演習相關的活動，菲海軍

獲得了在複雜的跨國環境中與區域及國際夥伴並肩行動的寶貴經驗。這有助於提升戰備狀態，並強化菲國在促進印度洋-太平洋地區和平與穩定方面的角色。

圖文巴號的港口訪問凸顯了菲海軍與澳洲皇家海軍之間穩固且不斷增長的夥伴關係。透過專業交流、聯合訓練及參與多邊演習，雙方部隊持續加強合作。

菲律賓王氏白蟻防治中心

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施工；尋出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

電話：82565536; 0917-8802688

0917-1876868 0917-3095688

代客進口海空聯運，菲律賓專線專業

台北 * 香港 * 新加坡 * 大陸 * 馬來西亞

交貨迅速；收費公道；服務周到

請與總公司聯絡

馬尼拉聯絡處（總公司）

Celine Global Logistics Inc.

C.A. Express Freight Services

Tel. Nos: 8551-5405 to 07

直屬公司：台北，香港

新加坡，馬來西亞，廣州，廈門，上海，專屬理貨公司

請指明菲律賓先領指定貨

FOR RENT
Newly Renovated
Warehouse now
available in
San Nicolas District.
Located in stand
alone Property with
total floor area of 180sqm.
Contact us at
09178031553 for
Viewing schedule.



馬尼拉市岷倫洛區王彬街沿線2月15日可見販售橘子、鳳梨、菲律賓柑橘及其他幸運飾品的攤販。

中使館回應鮑威爾指控 強調華文媒體編輯自主

本報訊：針對美籍評論員雷·鮑威爾（Ray Powell）近日發表文章，對菲律賓華文媒體提出指控，中國駐菲律賓大使館副發言人魏國發回應，批評其「老調重彈、偏見與假設並存」，並針對文章內容逐條澄清事實。

魏國指出，菲律賓華文媒體由當地菲律賓華裔自主經營，具備獨立編輯權與專業價值觀。無論是新聞選題、報道方式或觀點呈現，都由媒體自身決策，並非中國控制。他強調，「將鮑威爾的假設投射到他人身上，既不合理，也不適當」，相關媒體已公開澄清立場。

魏國列舉多篇近期報道說明華文媒體正當行為：

2026年1月29日，《商報》發表評論指出，菲律賓國家利益應透過區域穩定與互利合作實現，而非挑起對抗。文章強調華人對菲的深厚情感，呼籲菲中建設性互動，反對缺乏事實根據、製造分裂的言論。

2月10日，《世界日報》發表評論，反對對個人及機構的惡意攻擊，強調華文媒體局負促進中菲友好、增進互信的責任，其作為公開、合法且透明。

2月11日，《商報》進一步發文指出，鮑

威爾不願看到菲中友好報道獲得曝光，其干涉地方媒體行為不符合言論自由原則，也缺乏正當性。魏國強調，作為非菲籍人士，鮑威爾無權指導當地媒體報道雙邊複雜議題。

魏國同時批評，鮑威爾長期放大菲中國海上爭端，加劇雙邊緊張，並質疑其行動目的。他指出，鮑威爾曾服役美國空軍35年，後成立名為「海光」（Sealight）的組織，對南海議題高度關注，發布信息速度驚人，甚至有時先於菲律賓官方聲明，引發對其立場與資訊來源的合理疑問。

魏國表示，鮑威爾及其組織與斯坦福大學「國家安全創新中心」及美國國防部等資助機構存在關聯，這使其研究與公眾言論可能受到外部利益影響，對透明度與公信力提出質疑。他指出，將國際關係簡化為「威權對民主」的二元對立，是冷戰思維，與現實世界的相互依存格局不符。

魏國強調，中國過去數十年持續經濟發展與社會穩定，國際社會對中國文化與日常生活的興趣日益增加，「中國威脅論」難以欺騙菲律賓民眾。

作為近鄰，菲中應以務實、尊重與事實為基礎，推動建設性合作，而非停留在過時的對抗框架中。

涉隱瞞軍旅身份 蒙古飛行員被捕

被指偵查鄰近黃岩島機場及河流

虛假陳述及以欺詐手段獲取移民福利。

移民官員補充說，他在被捕時已無有效移民身份。

調查人員稱，博爾德巴塔爾畢業於蒙古國防大學及中國民航大學，並據報獲得中國人民解放軍空軍航空大學的噴氣式戰鬥機飛行員執照。

情報來源亦顯示，他此前曾擔任具戰鬥機飛行經驗的軍人，且其在菲律賓的飛行訓練可能由與中國政府有關聯的實體資助，但當局表示此點仍在查證中。

當局對他在該省的存在表示關切，指出其地理位置鄰近西菲律賓海的斯卡伯勒淺灘（黃岩島）。

在單飛訓練期間，博爾德巴塔爾涉嫌拍攝了伊巴機場及帕勞伊格河（Palauig River）地區的航拍照片，引發了可能進行偵察活動的懷疑。

帕勞伊格鎮是菲律賓距離黃岩島最近的自治市，相距約75至80海哩。

菲海軍：部隊不受「口水戰」影響

本報訊：菲海軍週日表示，菲國部隊在與中國的「口水戰」中保持鎮定，因為他們了解自身職責，也理解圍繞西菲律賓海的議題。

菲海軍發言人羅伊·文森特·特里尼達（Roy Vincent Trinidad）少將表示：「我們的士兵理解這些議題，因為他們身處前線。我們身處前線，他們自己，可以說是真正的前線。」他保證：「他們不受影響。他們知道自己在做什麼。他們了解自己的職責。」

特里尼達說：「他們的士氣沒有低落。他們沒有沮喪。事實上，他們覺得這有點好笑，因為他們對這個議題有更深刻的理解。」

特里尼達提醒菲律賓人民，在西菲律賓海議題中，敵人並非自己的同胞。

特里尼達表示：「我們在此的敵人並非菲律賓同胞。侵犯我國領土者，才是我們的敵人。」

他補充道：「因此，任何人提出錯誤的論述，顯然就不是菲律賓的論述。那麼這是誰的論述？那是另一方的論述，是我們的對手，是中國共產黨的論述。」

就海軍自身而言，正透過最近增添一艘韓國建造的新型軍艦，並與盟國在有爭議水域進行海上巡邏，持續加強和現代化其艦隊。